
Byt Josefa a Štěpánky Voglových, Klatovská 12  

 

 

 

 

/foto: celkový pohled na dům/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dům s bytem Josefa a Štěpánky Voglových na Klatovské 12, v sousedství domu rodiny 

Škodů (navazuje vpravo). Ve druhém patře domu, nastavěném podle plánu z roku 1883, 

vznikl dle Loosova návrhu nejprve byt Otty a Olgy Beckových. Ten byl v roce 1928 

přemístěn i se zařízením do domu na náměstí Míru 2 a do stávajících prostor Loos navrhl 

nový byt i s ordinací pro rodinu doktora Vogla (realizace v letech 1928-1929). Z rozlehlého 

interiéru se do dnešní doby dochoval pouze obývací pokoj a jídelna. Voglovi uprchli před 

nacisty a po válce před totalitním režimem. Byt byl následně využíván jako kancelářské 

prostory, dnes je zpřístupněn veřejnosti. (foto K. Foud, 2020) 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

V místě původní jídelny Beckových vznikla ordinace pro doktora Vogla. Loos proto 

vytvořil novou jídelnu předělením původního obytného pokoje, i když místnosti stále 

tvořily jeden rozlehlý prostor propojený širokým průchodem. Podélnou osu v čelní 

(severní) stěně obývacího pokoje (v místě bývalého vstupu do jídelny Beckových) ukončil 

krb se zrcadlem, vsazený mezi pilíře. Koncem devadesátých let 20. století byl nevhodně 

snížen podhled stropu na úroveň původní dřevěné profilované římsy, nesené pilíři a 

obíhající v úrovni nadpraží oken celý prostor. Nábytek na fotografii pochází z roku 1943, 

kdy byl dům adaptován na budovu Pracovního úřadu. (foto J. Gryc, 1998) 

 

 

 

 

 



 

 

 

Detail čelní stěny obývacího pokoje s krbem z režného cihlového zdiva. Rozměrné zrcadlo 

nad krbem je zde provizorně zakryto. Na mramorem obložené pilíře po stranách krbu 

navazoval třešňový obklad stěn, doplněný nízkým nábytkem. Původní zařízení se 

nedochovalo; vlevo od krbu byl obklad poškozen vybouráním vstupního otvoru. Psací stůl 

i krbová mříž pochází ze čtyřicátých let 20. století. (foto R. Kodera, 1997)  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Jižní stěna obývacího pokoje se širokým průchodem do jídelny. Snímek zachycuje úpravu 

ze čtyřicátých let 20. století, kdy byl původně otevřený průchod opatřen dveřmi a interiér 

vybaven novým nábytkem. (foto R. Kodera, 1997) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Čelní stěna jídelny s rozměrným zrcadlem a bufetovým pultem jako ukončení podélné osy 

prostorové kompozice, protilehlá ke stěně s krbem v obývacím pokoji. Pilíře i stěny jsou 

obloženy travertinem. Mezi pilíři se nacházely vestavěné prosklené skříňky a nad nimi 

opět zrcadla. Travertinový obklad v soklové partii levé skříňky byl při pozdější úpravě 

odstraněn za účelem zřízení vstupu a zrcadla zakryly dřevěné desky. (foto R. Kodera, 1997) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Čelní stěna obnoveného obývacího pokoje (foto R. Kodera, 2016) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Násobení odrazu v protilehlých zrcadlech zvyšuje celkový efekt působení prostoru (foto R. 

Kodera, 2016) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Interiér bytu Voglových procházel od roku 2004 postupnou kompletní obnovou včetně 

zhotovení replik volně stojícího nábytku. Pohled do severní části obývacího pokoje. (foto 

R. Kodera, 2016) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Obnovenému interiéru jídelny dominuje přírodní struktura žlutého travertinu, zrcadlové 

plochy a replikovaný lehký pletený nábytek (foto R. Kodera, 2016) 

 

 

 

 

 

 

 


